

三年网"联"一朝"奔现"

中意宁波生态园迎来今年第一位外商

记 者 **从美谷** 余姚市委报道组 **劳超**2 通讯员 **褚张蓉**

"很高兴,我们终于见面了!" 意大利客商 stefano 今年首飞中国, 第一站就定在了余姚,他也成为中 意宁波生态园今年迎来的第一位外

3年前,经园区一家公司介绍,stefano通过视频会议与中意宁波生态园招商团队首次"见面",

洽谈对接意大利航空产业项目。当时,作为意大利方面的项目代表,stefano与园区迅速达成了合作意向,并于同年签署合作谅解备忘录。受疫情影响,这个航空产业项目落地还缺"临门一脚"。

过去3年里,园区的招商团队 没有松懈,始终与意方保持联系并 提供周到的服务,让意方看到了园 区的诚意和合作的真心。

"新年一过,我就迫不及待地 筹备这次中国之行,想让项目加快 落地投产,跟中国合作伙伴一起 开拓市场。"Stefano说。园区在得 知Stefano的行程后,就为其寻找 到了国内合作伙伴,并从资本金 融、市场开拓、人才政策等方面提 供全力支持,为项目落地解除后顾 之忧。

"我很信任园区,为此我还带来了新项目。"此次来余姚,除了推进航空产业项目,Stefano还接受意大利PATELEC企业总裁的委托,和园区洽谈新的合作项目。

据悉,PATELEC是欧洲知名的电源线插头生产企业,之前落户在中意宁波生态园的百得利(宁波)电气有限公司,就是PATELEC在中国的唯一独资公司。

"现在不仅航空产业项目落地得以顺利推进,还收获了新的合作机遇。在产业合作的基础上,我还希望把意大利的美食、时尚、文化带进园区,我还要生活在这里。"对于未来,Stefano满是

"工惠悦读" 打造全民阅读新体验



记 者 **周 琼 伍 慧** 通讯员 **郁诗怡**

"读书,犹如拆盲盒,每次都 充满小小的期待和欣喜。"

"当我爱上了阅读,一切都是那么的美好。在书海里,我感受到不一样的生活情怀。"

这是职工享受阅读时的心声。 在书香浸润的宁波,通过市总工会 倾力打造的"工惠悦读"品牌活动,越来越多的职工加入全民阅读 的行列。

"我在2020年国庆假期参加了 '百人同读一本书'活动,幸运地 获赠了书籍《在唐诗里孤独漫 步》。"宁波怡人玩具有限公司职工 陈深阳告诉记者,那时的心情可以 用"漫卷诗书喜欲狂"来形容。在 规定时间里打卡21次,发布有效 内容,不然将被拉黑……规定看似 严苛,却大大激发了职工的阅读热 情。"'工惠悦读'让我重新爱上 了读书,每天早晚忙完家务就挤出 时间坚持阅读,到现在我已经获赠 10多本书了。"陈深阳说。

市总工会数据显示,自2020年9月推出"同读一本书"活动以来,短短两年多时间,已在全市企业中建立读书团队2156个,13.8万名职工参与全民阅读活动。截至去年12月,"工惠悦读"平台已吸纳成员5.3万余人,发布阅读打卡笔记148万条。

在由各行各业职工组成的"悦

读分享群"中,大家经常针对一个主题,各抒己见,畅所欲言。锦堂高级职业中学的刘敏玲,加入了8个读书团队和精英读书群,结交了很多有共同语言的书友。因为表现活跃,她还被邀请参加"我心向党"宁波市职工走进慈溪红色走读活动,与其他3名书友一起登台诵读《春江花月夜》。

"参加了几次线上赠书和线下读书交流活动后,我果断将'工惠悦读'平台推送给同事,好平台要跟大家一起分享。"宁波蓝光工程建设有限公司的胡聪聪说。在他的发动下,同事们纷纷加入阅读大军,并促成职工悦读漂流基地走进企业

以"书香宁波"全民阅读活动为载体,我市连续4年开展"书香溢远·悦读阅美"全市职工读书节,激发企业建设职工书屋的积极性。来自市总工会的数据显示,目前,宁波已建成2500余家职工书屋,其中国家级、省级、市级职工书屋共1635家。从2021年起,市总工会累计投入300万元,为全市100余家悦读漂流基地送书和举办读书活动。此外,各级工会还组织开展了形式多样的专题讲座、读书分享会、阅读沙龙、红色走读等活动,满足广大职工的精神文化需求

日前,在中华全国总工会通报 的 2022年全国工会职工书屋建设 典型成果中,宁波市总工会获评全 国工会电子职工书屋应用示范单 位,宁波市总工会"宁波工惠悦读 读书会"获评全国工会职工书屋 "优秀职工读书组织"。

我市医疗机构首开职工子弟托育班 **市第二医院托育班热闹开班**

通讯员 郑轲 记者 陈敏

点朱砂、抽福签、击大鼓,一群学龄前的"医二代"玩得不亦乐乎,每人还收到了一份特殊的开学礼物,这是宁波市第二医院托育班开学时的热闹场景。

市第二医院联合江北区启慧托育园开办医院专属托育班,解决职工生育养育的后顾之忧,这是我市医疗机构中首家开设的职工子弟托育班。这个专属托育班目前有30多名二院职工报名,首批有9名学龄前儿童人学。

昨天一早,市第二医院药学部的应晶晶将不满三周岁的儿子"小毛豆"送到了启慧托育园。"孩子今年9月就要读幼儿园了,从来没有接触过集体生活,托育班刚好提供了难得的过渡衔接。"因为临床工作繁忙,之前两年多,应晶晶的孩子都由保姆带。今年过年,保姆辞职回了老家,

距离幼儿园开学还有大半年时间,单位开设的托育班,解了她的燃眉之急。

去年6月,市第二医院在开办学龄段职工子弟暑托班时进行了问卷调查,逾三成职工提出了学龄前托育的需求。此后,医院开始联络社会机构,筹办医院专属批评证。

"结合软硬件条件、地理位置 等因素,我院的专属托育班确定在 北院区边上的启慧托育园开班。" 市第二医院工会主席钱序延介绍, 这家托育园充分考虑了医务人员的 工作特性,将开园时间提早到上午 7:30,在下午4:30 放学后又增设了

"医院开设托育班,为职工子弟创造开心成长的环境,职工才能更加安心地干事创业。"市第二医院党委副书记、院长王波定介绍,接下去,该院还将继续完善寒暑假托班及学龄前托育工作,让更多职工享受到这项福利。

让300多岁的非遗项目传承下去 **郭巨抬阁要"瘦身"**

记者 孙肖

这几日,在位于北仑郭巨街道的非遗传承中心内,郭巨抬阁的新一代传承人、西门村村民赵其立正忙着为村内唯一的抬阁丈量和记录尺寸,并按照上一代传承人汪玉庠的嘱托,对这座抬阁进行复刻和改造"瘦身"。

"我师父上个月去世了,现在我要接过他的衣钵,把郭巨抬阁传承下去。"今年67岁的赵其立告诉记者。

郭巨抬阁距今已有300多年的历史,以条木制作,集历史故事、神话传奇于一体,融舞蹈、绘画、戏曲杂技等艺术为一身,充分展示了郭巨民间艺术的丰富多彩。2015年,郭巨抬阁被列入第四批宁波市级非物质文化遗产代表性项目名录。

西门村的这座抬阁,最高处大约有4米,宽约1.5米,阁上有"戏台",能坐4个扮演成古装人物的孩子。据赵其立介绍,这座抬阁是用实

木打造的,自重达300公斤,再加上4个八九岁孩子的重量,总重量超过400公斤,而一座抬阁在街上巡游的时长在1小时以上。

"我小时候,村里每逢春节和元宵都能看到抬阁表演,那时候村里多的是身强力壮的年轻人,现在村里抬抬阁的人,人均年龄60岁,最年轻的也有50多岁了。"赵其立说。

"要把郭巨抬阁传承下去,首先就是要让大家能抬得动,师父在世时,就想着要为抬阁'瘦瘦身',他的遗愿,我来帮他完成。"赵其立表示。

记录下郭巨抬阁的相关数据后,赵其立请教了村内的老木匠。响器木偶的传承人纪昌德为其出谋划策:在保持样式的基础上,按比例缩小尺寸,或选用更适合的材质,以减轻抬阁的分量。

郭巨街道文化站工作人员曹晗 媽告诉记者,现在整个北仑只有西 门村有抬阁,希望举全村之力,让这 个300多岁的非遗项目传承下去。

穆丕光同志逝世

本报讯 原浙江钢琴厂厂长、 离休干部穆丕光同志因病医治无效,于2023年1月7日在宁波逝世,享年93岁。

穆丕光同志,宁波人,1931年9月出生,1949年9月参加革命工作,1987年7月加入中国共产党。1949年9月起,任浙江宁波财经干校学员;1950年1月起,任宁波市委秘书处办事员;1950

员;1952年8月起,任宁波市委办公室秘书;1956年12月起,先后任宁波市计委工业科副科长、科长;1962年8月起,任宁波火柴厂副厂长;1980年11月起,任宁波缝纫机台板厂副厂长;1985年1月起,先后任浙江钢琴厂厂长、正厂级协理员。1991年12月离休。

年6月起,任宁波市委调研组成



儿子赡养缺位,亲属常年照料

这一份遗产该由谁继承?

法治宁波

通讯员 张水萍 记者 吴向正

近日,北仑法院成功调解了一起发生在亲属间的法定继承纠

老吕与妻子离婚多年,唯一的 儿子小吕自幼跟着母亲在外地生 活,父子俩几乎没有联络。

老吕身患残疾,没有生活自理能力,10余年来由几个兄弟姐妹轮流看护照顾,大到生病住院、小到端茶送水,可谓尽心尽力、无微不至。

不至。 不久前,老吕因病去世,留下 了两套房产。因老吕的第一顺序继 承人仅小吕一人,老吕去世后,小 吕便要求继承遗产。 对于小吕的这一主张, 叔伯和 姑姑十分不理解: 这么多年来都是 大家在照顾老吕, 小吕没尽过赡养 义务, 这份遗产怎么能让小吕一人 继承?

双方协商不成,小吕便向北仑 法院大榭法庭提起了诉讼。

一边是第一顺序继承人小吕, 一边是悉心照顾老吕多年的兄弟姐 妹。双方都是亲属,却为了遗产起 免劫, 生了和气

争执、失了和气。 为了解开彼此的"心结",妥 善处理遗产分配问题,承办法官联 合街道矛调中心调解员开展调解, 他们从法理和情理两方面出发,耐 心知处"亲情账"与"法

律账"。 在法官和调解员的劝解下,双 方渐渐冰释前嫌。小吕明白了叔伯 姑姑陪伴和照料其父亲的不易,而 亲属们也体谅小吕这些年来生活上 遇到的诸多困难。

为了补偿叔伯姑姑照顾父亲所 付出的时间、精力和开支,小吕主

美德, 也是社会主义精神文明的

继承人尽了主要扶养义务或者

与被继承人共同生活的继承

人,分配遗产时,可以多分。

有扶养能力和有扶养条件的继

承人,不尽扶养义务的,分配

遗产时,应当不分或者少分。

同时规定,继承人以外的对被

继承人扶养较多的人, 可以分

民法典中特别规定, 对被

仁爱孝悌是

中华民族的传统

以案说法

重要组成部分。

事宜。 给适当的遗产。

动提出重新协商分配遗产,约定

其中一套房产由5名亲属共同继

承,双方随后完成了房屋过户等